

ВОЗРОЖДЕНИЕ БИБИ-ХАНЫМ

СТРОИТЕЛЬНЫЕ леса — одна из наилучших примет сегодняшнего Самарканда. Растут корпусы новых предприятий, здания культурно-бытового назначения, жилые дома. Но есть здесь особые стройки. Их хозяева — рабочие местных реставрационных мастерских, а их объекты — памятники архитектуры Средневековья.

Адрес новой строительной площадки — всемирно известная соборная мечеть Биби-Ханым. Строители приступили к реставрации этого замечательного и сильно пострадавшего от разрушений сооружения, находящегося на утете ЮНЕСКО.

После шести столетий медленно гибнет творение древних зодчих. Исследования сохранившихся сооружений показали, что локальные меры — введение сваивающих растворов, заделка трещин, перекладка участков и многое другое, что предпринималось ранее, не помогли остановить прогрессирующее разрушение.

На основе архитектурных проработок, материалов обследования технического состояния, археологических и геологических изысканий группа узбекских специалистов разработала проект реставрационных работ Биби-Ханым и сохранения уникального памятника для грядущих поколений.

Руководил проектной работой заслуженный деятель искусств Узбекской ССР, кандидат архитектуры К. Крюков. Проектные предложения по конструктивному укреплению и восстановлению исторического комплекса разработали зачисленные работники культуры Узбекской ССР, главный архитектор проекта Н. Кузьмина, кандидаты технических наук Я. Арадовский, Ю. Гамбург, И. Цепенюк.

И. ДУШКИН.

На снимках: (вверху) здание главной мечети; (правор) Старые реставрационные мастерские Н. Исламова (слева), инженеры Я. Арадовский и И. Цепенюк.

Фото автора.



МАСТЕРА КРАСОТЫ

ХИБА. (Общ. корр. Ш. Халиков). В гончарном цехе Хизинского бытогородка работают потомственные гончары — супруги Худайберген Матынубаев и Янкутдин Ачишова. Они привнесли в профессию гончарного сына Юлдаша. Первоначально, после уроков от приходили в цех и родители, вращая гончарным кругом, гладили ладонями мягкую глину, выдумывали причудливые рисунки. Он же тонкими познал тайны гончарного дела. В этом году после окончания десятилетия мастерской начал работать в цехе на запасном месте, и в течение всего года качественно выполнил производственные задания. Его работы отмечаются на выставках и ярмарках, рисунки пользуются спросом у покупателей.

ИНТЕРЕСНАЯ КИНОНЕДЕЛЯ

НАМАНГАН. (Соб. корр.). Здесь прошла кинонеделя по изучению памятников истории и культуры Узбекистана. Работы проводились совместно городским Обществом охраны памятников старин разработали рекреационный план посвященный фильмом, в которых вспоминались памятные и художественные ленты: «Твой Узбекистан», «Юбилей Самарканда», «Хорезм», «Алишер Навои», «Звезда Ургенч» и другие.

Перед просмотром лектор давал краткую информацию об исторических событиях прошлого.

БУЛОЧНАЯ ЛИНИЯ

НАВОИ. (Общ. корр. С. Румялев). В хлебобулочных магазинах города появилась новая продукция — румяные пятистигограммовые булочки. Они сразу же понравились горожанам.

На местном хлебозаводе пошла в строй югославская автоматическая булочная линия «Минел». Ее производительность около 6000 пачек в час. Булочки в смеси. Обслуживают линию три человека.

Окно в природу

КУЛИКИ НАД ЛУГАМИ

Над лугом снуют изящные птицы с длинными узкими крыльями. Это луговая тиранушка. Птица относится к отряду куликов, но появляется в сухих местах, где находит себе пищу. Саранча для нее лакомое блюдо. Тиранушка истребляет и многих других насекомых, временных зеленокрылых, сенокосных угодьям.

Эта птица среди куликов довольно крупная — длина ее около 25 сантиметров. Чтобы удовлетворить своей дневной аппетит, она поедает большое количество вредных насекомых, которых ловит и на лету.

Замечено расселение тиранушек. Из низовий Сырдарьи и побережья Арава они



МЕДАЛИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ЧЕКАНКИ

НА ИГРАХ XXII Олимпиады Советском Союзу будут разыграны, с учетом командных состязаний, 1.394 медали. Что же представляют собой олимпийские награды?

Они чеканятся на Ленинградском монетном дворе по эскизам московского скульптора И. Постола. Если традиционные габариты наград — 3 миллиметра толщины и 60 миллиметров диаметра медали — соблюдаены, то внешний

вид их несколько отличается от предшественниц. На лицевой стороне медали вычеканены изображения богини Ники и колонны Колизея с надписью на русском языке: «Игры XXII Олимпиады. Москва, 1980». На обратной стороне — официальная эмблема Олимпиады-80 и изображение чаши с олимпийским огнем. Медали чемпионов Олимпийских игр отличаются от серебра, из которых позолота имеет шесть граммов драгоценного металла.

ОНИ СТАЛИ ПЕРВЫМИ

КАНДИДАТЫ В СБОРНУЮ

КОГДА речь заходит о хоккейной команде «Андижанка», то почти в каждой фразе встречается слово «первый». И действительно, «Андижанка» стала первой в Советском Союзе женской командой по хоккею на траве. Нападающая этой команды Светлана Расолова забила первый гол на первом официальном всесоюзном женском турнире. А команда стала победительницей. И, наконец, в 1979 году «Андижанка» завоевала золотые медали первого женского чемпионата страны по хоккею на траве среди луговых тиранушек.

Орнитологи Узбекистана и Казахстана установили наблюдение за переселенными с берегов Сырдарьи и Арава. Фиксируются места их новых гнездований. В новых местах гнездование уже можно встретить стаи птиц в тридцать — сорок пар. Чайки, знающие исключительную полезность этих птиц, обходятся со стадами выводковых мест луговых тиранушек.

Замечено расселение тиранушек. Из низовий Сырдарьи и побережья Арава они

затягиваются на траве. На траве, забывшая случайности спортсмена умеет найти, порой даже создать и использовать.

Светлана Расолова вошла в историю отечественного женского хоккея на траве, забив первый гол на первом официальном турнире. У нее сильный, хлесткий удар. Светлая считает, что сыграла плохо, если ей не удастся забить гол. Впрочем, такое бывает не часто. Расолова непременно оказывается там, где назревает голевая ситуация и четко использует ее.

Сколько известно, в программу Игр XXII Олимпиады включены и хоккей на траве. Мужская и женская сборные СССР как команды страны — организатора проведения Олимпиады получили право участвовать в хоккее на траве. Сейчас, после чемпионата страны провведен целый ряд учебно-тренировочных сборов и контрольных игр. Шесть игроков «Андижанка» включены в кандидатами в олимпийскую сборную Союза: Лейля Ахмерова, Эльвира Арифжанова, Светлана Расолова, Назли Гурбаткова, Валентина Задранова и Алина Хам.

Лейля Ахмерова — капитан команды «Андижанка». Она обладает всеми необходимыми качествами, которые нужны настоящему капитану. И даже когда идет самая остшая игра, видно, что связующим звеном всей команды является ее капитан.

Говорят, что случай помогает только тем, кто готов этот случай правильно использовать. Это относится и к Эльвире Арифжановой. Порой кажется, что гол забыт в совершенно случайно созданной ситуации. Но дело в том, что эти ка-

мпионаты обращаются к тому, как играть в хоккей. Ее муж тоже играет в хоккей на траве.

Когда смотришь игру «Андижанка», поражаешься неустомимости Алины Хам. Только что она была в своей штрафной площадке и вот — атакует ворота соперника. Из любого трудного положения она точно отдает пас, безошибочно действует в больших ситуациях.

Валентина Задрановых — один из ветеранов команды. Начинала она заниматься ручным мячом, вместе с подругами «заболела» травяным хоккеем. Спорт любит до самозабвения. У Валентины спортивная семья у

Алины — хоккейная. Ее муж тоже играет в хоккей на траве.

Когда смотришь игру «Андижанка», поражаешься неустомимости Алины Хам. Только что она была в своей штрафной площадке и вот — атакует ворота соперника. Из любого трудного положения она точно отдает пас, безошибочно действует в больших ситуациях.

Наставник наших чемпионов — заслуженный тренер Узбекской ССР Мирон Дмитриевич Ким. Лучше всего о нем сказать словами его воспитанников:

— Мы не мыслим своей команды без Мирона Дмитриевича.

О. ЯКУБОВ.

КОНКУРС «ПРАВДЫ ВОСТОКА»

ИЗ ИСТОРИИ

Сегодня мы открываем конкурс олимпийских знаний. В каждом выпуске «меридиана» будет опубликован один вопрос. Отвечать можешь на каждый вопрос или на все вопросы сразу. Последний срок отправки ответа — 10 июля. Победителям конкурса после подведения итогов будут вручены вымпели «Правды Востока» с автографами спортсменов Узбекистана — участников Игр XXII Олимпиады в Москве. Ответы на вопросы присыпайтесь с пометкой «Олимпийский конкурс».

Вот о том, что будет спрашивать вопросы олимпийской комиссии. Олимпийский конкурс проводится с 14 мая по 28 октября. В Играх участвовали 1.330 спортсменов из 140 стран. На первом всесоюзном были получены медали женщинами. Кстати сказать, первая медаль стала женщины — английчанка Шейла Купер, занявшая золотую медаль в турнире теннисистов.

Самую многочисленную команду выставили хозяева турнира. Они и одержали победу. Наиболее отмеченные из них — женская сборная Узбекистана, занявшая 15-е место. 22 серебряные и 8 бронзовые медали.

Программа вторых Олимпийских игр была расширена — включены соревнования по водному поло, футболу, парусному спорту, стрельбе из лука. Любопытный факт. В соревнованиях по гимнастике в это время выступали с шестом, мячом, палкой с шестом, конским ходом, то есть то, что вы считаете наиболее реальным претендентом на титул олимпийских чемпионов московских Игр в том или ином виде победил француз Сандра.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.

Спортивные России в Играх II Олимпиады участия не принимали.